



第一屆榮譽博士學位頒授典禮

First Honorary Doctorate Conferment Ceremony

香港恒生大學（恒大）於2019年設立榮譽博士學位，以表揚為大學發展作出積極貢獻；於界別及專業領域獲得本地、區域和國際間廣泛認同；及致力造福社群的傑出人士。



我們社會有眾多賢人達士，不僅在學術或其專業領域上有重大貢獻，而且無私奉公，付出寶貴的時間及智慧為社會謀福祉。

香港恒生大學（恒大）很榮幸藉頒授首屆榮譽博士學位，表揚四位傑出人士的貢獻。我們能與他們建立緊密的關係，實有榮幸。榮譽博士學位是本校所頒授的最高殊榮，以表彰這數位出類拔萃的成功人士。

何子焯博士（榮譽社會科學博士）、

林李鰤如博士（榮譽社會科學博士）、

利易海倫博士（榮譽社會科學博士）、

以及李慧敏博士（榮譽社會科學博士）皆為成功典範，在本地、區域和國際多個範疇上都有舉足輕重的貢獻。恒大有幸與他們建立深厚的關係，早在本校於1980年成立之初，以至大學正名的路途上均獲他們鼎力支持。

我謹代表校董會衷心恭賀四位榮譽博士，並藉此對他們歷年支持大學發展的指導及捐贈致以衷心謝意。憑藉從四位賢達身上所獲教益，聯同盡心竭力的教職員、學生、校友和社會各界的矢志貢獻與無私付出，香港恒生大學定必昂首闊步，再創輝煌。

鄭慕智博士
香港恒生大學校董會主席



我有幸出席並見證首屆香港恒生大學（恒大）榮譽博士學位頒授典禮，深感欣悅。

恒大於2018年10月30日獲批准正名後啟動頒授榮譽博士，可謂極合時宜。大學頒授榮譽博士學位為表揚及

感激在其界別及專業領域成就卓著、

致力為造福社群或大學發展而作出莫

大貢獻的人士。

恒大頒授榮譽社會科學博士學位予

四位傑出人士，分別為何子焯博士、

林李鰤如博士、利易海倫博士和李慧

敏博士。他們於各個範疇、不同崗位

傾力服務及貢獻社會，成就卓異。

恒大是一所私立、非牟利並以博雅教育為主導的高等院校，為卓識的教學及研究和培育未來負責性的社會領袖，從而服務及推動社會與世界發展，發揮其獨有的角色。

讓我與大家一同衷心恭賀首位恒大榮譽博士，感謝他們一直為恒大學生以及年輕一代樹立楷模；同時，我們恒大同慶盼他們與大學保持深

厚情誼，並繼續給予恒大寶貴意見、支持及指導。

鄭慕智博士
GBM, GBS, OBE, JP
香港恒生大學校務委員會主席



欣逢香港恒生大學（恒大）首次頒授榮譽博士學位，我謹向恒大首批四位榮譽博士學位領受人致以衷心祝賀，他們分別是何子焯博士、林李鰤如博士、利易海倫博士，及李慧敏博士。

這四位傑出人士是各自領域出類拔萃的人物，同時對恒大發展、教育以及社會整體的福祉，作出寶貴貢獻。他們在社會的卓越成就，彰顯其熱誠，以其身外的知識、專長或資深造

福他個人，其豐富經驗和智慧為我們及

新世代帶來無盡的真知灼見與啟迪。

四位領受人能夠成為恒大的楷模，本校深感榮幸。

恒大多年來一直秉持其「博學篤行」的辦學理念，不斷開拓創新，提供優質的教學與學業。恒大採用獨特的「博雅+專業」教育模式，致力為學生提供全方位的轉化式學習體驗，旨在培育學生成為具明辨思維、創造力、人文關懷、道德價值觀和社會責任的未來領袖。

憑藉大學全人的努力和共同願景，以及其他持份者的支持，恒大近年取得長足發足。展望未來，我衷心希望恒大的四位榮譽博士學位領受人和大學其他持份者能繼續給予我們指導和支持，引領恒大成為區內具領導地位的非牟利私立並以博雅教育為主導的大學。

何順文教授
香港恒生大學校長

恭賀本屆獲頒榮譽博士學位的四位傑出人士

（按英文姓氏排序）

何子焯博士 榮譽社會科學博士

「取諸社會，用諸社會」乃何子焯博士及其家族以慈善為懷之立世精神，為慈善活動鞠躬盡瘁。自恒生銀行創立以來，子焯博士堅守以為本之理念，並於八十年代將此帶入恒生商學書院（恒商），孕育今日香港恒生大學（恒大）之博雅精神。子焯博士作為恒商創校董事及何善衡慈善基金會主席，屢屢慷慨資助本校發展，使今日的香港恒生大學得以繼承何氏家族之恒生創行精神，創造出以博雅為本的教育環境，更令本校園擴建計劃得以順利進行，本校學生得以藉隨而學。恒大可與何氏家族同行數十載，與有榮焉。

何子焯博士於1941年畢業於培正中學，於1942年入讀廣東嶺南大學，主修經濟，並於1941年取得北京燕京大學文學士，其後更於1951年獲美國華盛頓天主教大學經濟碩士。

何子焯博士自1957年加入恒生銀行，秉承其父何善衡博士專業道德之願景，抱持「忠厚的存心、純良的品性、勤謹的工作、謙恭的態度」四德，為恒生銀行成為六、七十年代首屈一指的華資銀行作出了重要貢獻。八十年代初，子焯博士擔任伯利衛投資管理有限公司主席，豁目開襟，帶領「伯利衛」成行業之佼佼者。

何子焯博士身兼公益金名譽副會長，對社會公共事業傾力無遺。另外，在社會福利方面，子焯博士經何善衡慈善基金會贊助不同社福團體，如Foster All (Child SHARE) 寄養兒童機構、PATH關懷露宿者機構等；在醫療發展方面，本地機構如香港大學及香港中文大學之醫學院，香港浸會大學中藥實驗室等；海外機構如格倫代爾紀念健康基金、國際醫護團等；在高等教育方面，除了香港恒生大學外，如清華大學、香港大學、香港中文大學及其醫學系、香港科技大學等多所大學、英美學府如牛津大學、劍橋大學、布朗大學等均受惠於子焯博士及其家族慈善基金之捐贈，令院校在教學質素上有長足進步。

何子焯博士是傑出的銀行家及企業家，數十年間對教育、慈善及公共事務竭盡心力，德厚而道正，才高而恭謹。



林李鰤如博士GBS, JP 榮譽社會科學博士

林李鰤如博士是傑出社會領袖，同時亦是廣為人知的公眾人物。她致力重塑香港的高等教育，促進其在二十一世紀的進一步發展。林博士於上世紀末至本世紀初出任大學教育資助委員會和教育統籌委員會兩個重要政府機構的主席。許多對香港教育影響遠大的政策，都是在林博士出任主席期間制訂的。

林博士對公共服務、銀行界和教育界貢獻良多，聲譽超卓。1963年，林博士自香港大學畢業，其後成為教師，於聖士提反女子中學任教九年。林博士愛護學生，相處共對，無微不至，自此決意投身教育事業。林博士強調：「教育是心靈和態度的培養，而能力和知識只是做事的手段。」她的思想與儒家注重修身的教育理念遙相呼應。由於林博士對現代教育高瞻遠矚，1970年代她獲邀負責國際計劃生育聯合會和香港家庭計劃指導會的多項領導工作。

林博士在1978年加入恒生銀行，1989年升任董事，1993年更獲委任為副行政總裁，1994至1996年任董事總經理。她女性之姿，在銀行界建立輝煌業績，成功躋身女性銀行家的歷史。林博士在銀行界的成就出類拔萃，赫赫有名，屢獲政府邀請加入金融界和公共部門的多個委員會。

林博士是成功的女性銀行家，又是教育經驗豐富的社會翹楚，曾獲委任為數間大學院校的校董會成員，包括香港中文大學和香港科技大學。她的教育領導才能卓絕超群，1999至2007年間獲委任大學教育資助委員會主席，2007至2008年任質素保證局主席，2007至2009年任教育統籌委員會主席。期間林博士倡導多項重大改革，包括高等教育檢討、三三四學制改革、果效為本教學，順利確立1997年後的香港教育藍圖。林博士在銀行界和教育界的功績斐然，1987年獲委任為太平紳士，1992年獲香港中文大學頒授榮譽法學博士學位，2003年獲香港特區政府頒授金紫荊星章，2011年獲嶺南大學頒授榮譽法學博士學位，同年也獲香港公開大學授予榮譽社會科學博士。

林博士自1980年代起與香港恒生大學結緣，獲委任為當時的恒生商學書院（恒商）校董會成員。她不遺餘力地爭取資金支持多項目，為恒商的發展奠下堅固根基，改組為恒生管理學院（恒管），促使學院最終正名成為大學；並早於恒管急速發展的時期慷慨解囊，校方為答謝她的支持，命名校園內其中一個主要演講廳為「林李鰤如演講廳」。放眼未來，林博士寄語香港恒生大學學生：「接受挑戰，全力以赴；不管事情好壞，都要勇於面對。」

林博士是公共服務的楷模、高等教育領袖，亦為女性典範，能將人生逆境，轉化為力量，貢獻公益。她矢志成為教育家，因興趣而成為律師，又為家庭而成為銀行家。於此三個角色，林博士均表現傑出。她領導有方，全因揉合三個角色而獲得真知灼見。



利易海倫博士 榮譽社會科學博士

利易海倫博士是已故利國偉爵士的夫人，亦為偉倫基金有限公司的主席。偉倫基金由利國偉爵士與利易海倫博士創立，致力支持教育、科研、醫療、文化及公益事業，歷年先後向本港、國內乃至海外多所大學捐出巨資，推動校園發展，作育英才。這四十年來，利易海倫博士不僅見證恒生商學書院誕生，於建校期間經常陪同利爵士親臨地盤視察，而由恒商蛻變至恒管、進而恒大，其中利易海倫博士更有莫大貢獻。

香港恒生大學（恒大）的根源，可以追溯至上世紀七十年代。當時，何善衡博士決定建立一所培育銀行及金融界專才的學校，由利國偉爵士積極聯絡政府，取得沙田小瀝源免地價土地作為校址。1980年，憑藉恒生銀行、何善衡慈善基金會、何添慈善基金會、大昌貿易行及若干恒生銀行創辦人等慷慨捐資，設立學院基金，以及在利爵士等睿智圓滿下，恒生商學書院（恒商）得以成立。幾年間，從兩年制文憑學校發展成一流的預科書院。

因應本港教育制度改革，恒商於2010年重組成頒授學位的非牟利私立院校恒生管理學院。為了成全利爵士對恒生管理學院的期望，利易海倫博士認為恒管需倚仗大筆捐款來擴建校園並改善設施，以促進優質教學及創新研究，於是偉倫基金慷慨捐資，支持擴建校園。新建的教學行政大樓（D座）於2013年落成，命名為利國偉教學大樓，以表彰利爵士伉儷對學院的支持和貢獻。

2018年10月30日，恒管獲升格為大學，正名為香港恒生大學。利易海倫博士欣然相告，這正是利爵士生前夢寐以求之事。此外，偉倫基金大力援助，讓校園得以提供優質的高等教育，培育足多年輕人才成就事業，獻社會，對此利易海倫博士極感欣慰。她強調學生需要機會和資源來擴闊視野，發展事業；偉倫基金將繼續支持恒大的發展。升格為大學的同年，偉倫基金再度慷慨捐助，支持我校策略發展及學生交流計劃，因而校內的偉倫廣場以基金之名命名，以向利氏家族表達由衷謝意。

利易海倫博士寄語同學應該抓緊每個機會發掘潛能，並加以發展。她又鼓勵同學樂觀面對生活，時刻不亢不卑，還要不斷學習。以上種種皆足以讓同學勝人一籌，實為邁向豐盛人生之關鍵。



李慧敏博士JP 榮譽社會科學博士

李慧敏博士為傑出銀行家及社會領袖，亦為偉倫基金有限公司的主席。偉倫基金由利國偉爵士與利易海倫博士創立，致力支持教育、科研、醫療、文化及公益事業，歷年先後向本港、國內乃至海外多所大學捐出巨資，推動校園發展，作育英才。這四十年來，利易海倫博士不僅見證恒生商學書院誕生，於建校期間經常陪同利爵士親臨地盤視察，而由恒商蛻變至恒管、進而恒大，其中利易海倫博士更有莫大貢獻。

欣承架，李博士為恒生銀行副董事長兼行政總裁，恒生中國及恒生保險董事長，並任匯豐集團總經理及香港上海滙豐銀行有限公司董事。李博士曾積極為多個機構供職於其理事會及委員會，包括滙豐銀行學會、香港總商會、香港船東會、香港貿易發展局及香港公益金。

李博士現為多間公司之獨立非執行董事、香港公益金名譽副會長、西九文化區管理局董事局成員及香港銀行學會資深會士。

李博士位列：《彭博市場》2014年「最具影響力人士五十強」、《福布斯亞洲》2015年「亞洲五十事業女性」、《財富》2016年「全球最具影響力女性五十強」等等。

李博士於星島新聞集團2016年「傑出領袖選舉」中選為「工商」金融組別「領袖」。

李慧敏博士退休後繼續投身公職，支持教育發展。她於2013至2018年間出任恒生管理學院（恒管）校董會主席，憑其遠見卓識，帶領恒管踏出關鍵之步，邁向私立大學之目標。李博士更慷慨捐贈，資助學院的策略發展，並設立「李慧敏企業管治與合規工商管理（榮譽）學士入學獎學金」，提倡專業操守、紀律及問責精神。

香港恒生大學（恒大）致力成為「不一樣的私立大學」，李博士在該目標的制訂過程中功不可沒。

在草擬恒大的五年《策略發展計劃》（2018 - 2023）期間，李博士鼓勵恒大考慮中國急速崛起之際，恒大自身的發展方向及在香港的角應時，應縱觀全局，放眼全球。

正值中國經濟發展踏入新時代，《策略發展計劃》重點倡導培育學生的專業技能、獨立思維、文化涵養，以把握這些前所未有的市場機遇。倡議亦旨在確保恒大畢業生有清晰的方向及身份認同，憑自信、熱誠、決心追尋事業和理想。

《策略發展計劃》於2018年2月面世，對於恒管正名為恒大之申請發揮補充之效，清楚有力地訂明發展核心及重點倡議，以實現學術成就卓越、管治營運優良、財政持續可行，並對社會有所承擔。

恒大亦秉承恒生先賢「君子愛財，取之有道」的核心價值，成就「不一樣的私立大學」。

